

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

25 февраля, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие VIII Сессии Совета Союза.

Сессию открывает Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

Товарищ Андреев сообщает, что на Сессию прибыли депутаты Совета Союза, избранные в союзных республиках: Литовской, Латвийской, Эстонской, Молдавской, а также депутаты, избранные в отдельных округах в других союзных республиках. Товарищ Андреев предоставляет слово для доклада Мандатной Комиссии Совета Союза депутату Щербанову А. С.

Тов. Щербанов оглашает постановление Мандатной Комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза, избранных от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам в других союзных республиках.

Совет Союза по предложению депутата Нинитина В. Д. принимает следующее постановление по докладу Мандатной Комиссии:

«Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 117 избирательным округам от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам в других союзных республиках».

От лица Совета Союза тов. Андреев под бурные аплодисменты и овации приветствует новых депутатов Верховного Совета СССР, избранных народом Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии и других союзных республик.

Вслед за тем Совет Союза переходит к утверждению порядка дня Сессии.

Товарищ Андреев оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение VIII Сессии Совета Союза.

Депутат Коротченко Д. С. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня VIII Сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за

1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Курбанова М. Совет Союза принимает постановление: Доклад о государственном бюджете СССР на 1941 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам, второй вопрос порядка дня Сессии заслушать и обсудить по палатам.

На этом первое заседание VIII Сессии Совета Союза заканчивается.

В 4 часа дня состоялось открытие VIII Сессии Совета Национальностей.

Сессию Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник после открытия Сессии предоставляет слово для доклада Мандатной Комиссии Совета Национальностей депутату Бурмистенко М. А.

Тов. Бурмистенко оглашает постановление Мандатной Комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам в других союзных республиках.

Совет Национальностей по предложению депутата Алнева А. единогласно принимает следующее постановление по докладу Мандатной Комиссии:

«Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 124 избирательным округам от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам в других союзных республиках».

Тов. Шверник под бурные аплодисменты и овации приветствует новых депутатов Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей переходит далее к утверждению порядка дня Сессии.

Товарищ Шверник оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение VIII Сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата Менбариева А. Совет Националь-

ностей утверждает следующий порядок дня VIII Сессии:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Отян Д. Е. Совет Национальностей принимает постановление заслушать доклад о государственном бюджете СССР на 1941 год на совместном заседании палат, а содоклады Бюджетных Комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам. Второй вопрос порядка дня Сессии заслушать и обсудить так же по палатам.

На этом первое заседание VIII Сессии Совета Национальностей заканчивается.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Депутаты Совета Союза и Совета Национальностей заняли свои места в зале заседаний Верховного Совета СССР. Среди гостей, как и днем, знатные люди промышленности, транспорта, Красной армии, ученые, инженерно-технические работники, деятели литературы и искусства. Присутствуют члены дипломатического корпуса. Ни одного свободного места в ложах советской и иностранной прессы.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник, заместители Председателей обеих палат — депутаты Т. Д. Лысенко, У. Юсупов, Ч. А. Асланова и М. В. Кулагин. В ложах — товарищи П. В. Сталин, В. М. Молотов, Б. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. А. Вознесенский, Г. М. Маленков, С. Б. Тимошенко, М. Ф. Шкирятов, Н. А. Булганин, Н. Г. Кузнецов, Р. С. Землячка, С. М. Буденный, К. И. Николаева, П. Т. Тевосян, А. Г. Зверев, А. И. Ефремов и другие члены Президиума Верховного Совета СССР и члены Правительства.

Появление товарища Сталина, руководителей партии и правительства сопровождается бурной овацией. Депутаты и гости, стоя, восторженно приветствуют великого Сталина и

его соратников. Оvation продолжается несколько минут. Со всех концов зала на языках народов СССР раздаются возгласы приветствий в честь товарища Сталина.

Совместное заседание палат Верховного Совета СССР открывает Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев. В порядке дня — утверждение государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С докладом по этому вопросу выступает встречный аплодисментами народный комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев.

Тов. Зверев указывает, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимые средства для дальнейшего хозяйственного, культурного и оборонного строительства Советского Союза.

Докладчик приводит цифры, характеризующие рост социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

— Хозяйственная и военная мощь Советского Союза, — говорит он, — выросла и укрепилась. Расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим союзом 16-ти социалистических республик. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию. Все встают. Долго не смолкают восторженные приветствия в честь великого организатора и вдохновителя всемирно-исторических побед социализма. На языках народов СССР звучат возгласы:

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Ура великому Сталину!

С большим удовлетворением выслушивают депутаты заявление докладчика о том, что, по сравнению с 1940 годом, доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением

себестоимости продукции. Доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей составляют 72 процента всех доходов Государственного Бюджета.

Характеризуя доходную часть бюджета, тов. Зверев подчеркивает, что успешное выполнение бюджета неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков в работе промышленности и транспорта.

Докладчик переходит к расходной части бюджета. Он приводит цифры, свидетельствующие о неуклонном и стремительном росте страны социализма. Значительно увеличиваются расходы на народное хозяйство, образование, здравоохранение. С исключительным вниманием и внутренней гордостью слушают депутаты и гости эти замечательные цифры. Только стране победившего социализма по плечу такой грандиозный размах, такие гигантские масштабы!

Когда тов. Зверев говорит о том, что Советское Правительство, исходя из современной напряженной международной обстановки и необходимости еще больше укрепить оборонную мощь страны, предлагает ассигновать на 1941 год на нужды обороны 70.900 млн. рублей, — в зале возникает бурная овация. Все встают. В долго не смолкающих аплодисментах, в восторженных возгласах приветствий в честь товарища Сталина мощно звучит всепобеждающая сила пламенного советского патриотизма, непоколебимая воля 193-миллионного советского народа неуставно крепить оборону своей любимой социалистической Родины.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева.

Продолжение на 2 стр.

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

ДОКЛАД тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО*)

б) увеличение рабочего времени примерно на 15 проц по сравнению с первыми годами третьей пятилетки и решительное укрепление трудовой дисциплины.

Самой жизненной и решающей предпосылкой дальнейше-

го подъема является внимание партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта.

Таковы основные хозяйственные итоги 1940 года.

II.

Хозяйственный план 1941 года

Задачи народнохозяйственного плана 1941 года вытекают из решений XVIII съезда ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства. Государственный план 1941 года, принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров Союза ССР, исходит из следующих основных задач:

во-первых, закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении.

Обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Империалистическая война, закрывшая рынок в большинстве капиталистических стран, подчеркнула эту задачу. В плане 1941 года она решается путем форсированного роста производства специальных видов машин, редких металлов, а также программой строительства новых предприятий, особенно в области машиностроения и металлургии.

Во-вторых, план 1941 года исходит из задач всемерного развития социалистического производства во всех отраслях народного хозяйства, что означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР.

В плане 1941 года эта задача решается быстрыми темпами подъема социалистической промышленности, особенно ее ведущих отраслей, а также транспорта и сельского хозяйства.

В-третьих, план 1941 года исходит из задачи не допустить диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва перекрыть увеличением и созданием новых государственных резервов.

Известно, что пропорции в народном хозяйстве СССР меняются в зависимости от задач, которые партия и правительство ставят перед народным хозяйством. Применительно к плану 1941 года задача не допустить в народном хозяйстве диспропорции — означает дать более высокие темпы роста металлургии и машино-

строению, а следовательно всей группе, производящей средства производства. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие всех видов машиностроения.

Принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР государственный план развития народного хозяйства Союза ССР на 1941 год предусматривает следующие основные хозяйственные задачи:

— довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц.;

— увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали до 22,4 миллиона тонн и производство проката до 15,8 миллиона тонн;

— обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн;

— обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.;

— обеспечить прирост мощностей электростанций на 1 миллион 750 тысяч киловатт;

— увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен;

— увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц.;

— обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов;

— увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей;

— увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.;

— снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить за этот счет дополнительные накопления в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей;

— выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованным капиталовложениям);

— обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

Таковы основные показатели государственного плана 1941 года.

Продолжение в сл. номере

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик союза и, в частности, работа партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг Советского Правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечат выполнение народнохозяйственного плана и государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат Корниец. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. Абдурахманов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 процента ассигновывалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1.604

миллиона рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. Памфилов, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 процентов всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 изб-читален, колхозных клубов и домов культуры.

Из страны кочевья советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат Ундасынов, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Эти успехи республики в области сельского хозяйства и культуры нашли свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за семь лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бициев, получивший с одного гектара 750 пудов проса.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за десять лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 миллионов рублей. Одобрив внесенный на утверждение Сессии Государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Зименков, Пирузян, Пичугина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат Хохлов.

— Государственным Бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народнохозяйственным планом четвертого года Третьей Сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перевода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает

утвердить Государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

— Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существо ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой Советским Правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

Бюджет 1941 года, — говорит в заключении депутат Хохлов, — является огромной программой работы на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат Былинский отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полкустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепробугский канал. Неизмеримо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи председатель комитета по делам высшей школы при Совнарком СССР тов. Нафтамов, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1651 миллион рублей.

Депутат Гаджибеков отмечает неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербак, Ибрагимов, Арушанян, Веденев и Ляпидевский.

(ТАСС).

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

Состоявшийся 26 февраля пленум Вачского райкома ВКП(б) освободил тов. Мухина А. Ф. от обязанностей первого секретаря и члена бюро райкома в связи с его отъездом на учебу.

Пленум избрал первым секретарем Вачского райкома ВКП(б) тов. Сулова В. М., работавшего вторым секретарем райкома ВКП(б).

Вторым секретарем райкома ВКП(б) пленум избрал тов. Абрамчычева С. В., ранее работавшего директором Новосельской средней школы.

*) Продолжение, начало см. в номере 23 от 26 февраля 1941 года.